



REPUBLIKA SLOVENIJA

KABINET PREDSEDNIKA VLADE

Magnetogram ni lektoriran!

MAGNETOGRAM
NASTOPA PREDSEDNIKA VLADE REPUBLIKE SLOVENIJE JANEZA JANŠE
OB OBRAVNAVI PREDLOGA KANDIDATA ZA MINISTRA
ZA KMETIJSTVO, GOZDARSTVO IN PREHRANO
(Ljubljana, 6. marec 2007)

PODPREDSEDNIK SAŠO PEČE: Spoštovane poslanke, poslanci. Nadaljujemo s 16. točko dnevnega reda – obravnavo predloga kandidata za ministra za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano. Seznanjam vas, da imamo za to točko predvidene 4 ure in 5 minut. Predsednik Vlade Republike Slovenije, gospod Janez Janša je Državnemu zboru 7. februarja letošnjega leta predlagal, da za ministra za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano imenuje gospoda Iztoka Jarca. Besedo dajem predsedniku Vlade, gospodu Janezu Janši za dopolnilno obrazložitev. Izvolite.

PREDSEDNIK VLADE JANEZ JANŠA: Lep pozdrav še enkrat. Hvala za besedo. Kot je bilo povedano sem Državnemu zboru predlagal gospoda Iztoka Jarca kot kandidata za ministra za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano. V obrazložitvi, ki ste jo prejeli tudi pisno, sem poudaril, da ima gospod Jarc bogate izkušnje na področju, za katerega predlagan, pri čemer je, seveda še posebej s tem v zvezi, pomembno njegovo dobro poznavanje skupne kmetijske politike Evropske unije pa tudi slovenskega kmetijstva nasploh. Dovolite mi, da k temu, kar ste prejeli pisno, dodam še nekatere dodatne utemeljitve in pri tem izpostavim tudi nekatere pomembnejše naloge, ki čakajo ministra in na katere se je ustrezno širše odzval tudi na predstavitvi pred matičnim delovnim telesom.

Gospod Jarc že skoraj dvajset let zelo konkretno sodeluje pri projektih, ki so bili pomembni za umestitev Slovenije na zemljevid Evropske unije, tudi za njeno integracijo v gospodarske in politične tokove. Bil je prisoten pri tako rekoč vseh večjih projektih v predpristopnih pogajanjih kot član ožje vladne pogajalske skupine in pozneje tudi kot državni sekretar na Ministrstvu za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, kjer je bil prav tako zadolžen tudi za pogajanja z Evropsko unijo s področja kmetijstva pa tudi širše. Seveda bodo izkušnje iz tega področja dragocene tudi v tem mandatu, saj bo v času predsedovanja Evropski uniji Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano eno izmed bolj obremenjenih resorjev oziroma ministrstev.

Ministrstvo pa mora v tem času opraviti še kar nekaj zahtevnih in nujno potrebnih nalog, ki izhajajo iz normativnega programa vlade in ostalih dokumentov, ki veljajo za to področje. Med nalogami, ki se jim bo moral novi minister posvetiti takoj po prevzemu funkcije, bo seveda na prvem mestu ravno učinkovito izvajanje precej zahtevnega in obsežnega normativnega programa dela vlade iz pristojnosti ministrstva. Ministrstvo se je za letošnje leto zavezalo, da poleg številnih podzakonskih aktov, ki so potrebni za normalno funkcioniranje, pripravi tudi devet zakonov in iz tega izhajajočih dodatnih trideset podzakonskih predpisov, ki so v pristojnosti vlade. To je zelo zahteven zalogaj. Ob tem se pričakuje, tudi jaz pričakujem, da bo minister pri oblikovanju te zakonodaje nadaljeval z dialogom z vsemi partnerji. Ta dialog je še kako pomemben za uspešno delovanje tega resorja, pa tudi nasploh za razvijanje kmetijske politike.

Ministrstvo za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano bo moralo v okviru delovnega programa, predvsem pa v okviru Programa razvoja podeželja dati večji poudarek krepitvi gospodarske konkurenčnosti, prepoznavnosti in promociji kmetijsko-živilskega sektorja. Premalo je izkoriščen potencial na področju pridelave ekoloških živil ter ukrepov za diverzifikacijo dohodka in usmerjanje v nekmetske dejavnosti, kot so turizem, obrt in številne druge oblike, kar bo prispevalo k oživitvi oziroma večji vitalnosti podeželja, predvsem pa k odpiranju novih delovnih mest. Delo tega ministrstva se v nekaterih elementih tesno prepleta tudi z drugimi resorji. V ospredju bodo teme, ki so aktualne tudi v Evropi. Kot so, na primer: varovanje okolja, kjer gre še posebej za emisije plinov iz kmetijskega sektorja z uporabo gnojil in varovanje zaščitene območij, ukrepi ob pomanjkanju vode in suši, odpirajo pa se možnosti na področju energetike in druge teme.

Nekaj večjih dilem pri dosedanjem delu ministrstva je bilo povezanih z delom Agencije za kmetijske trge in razvoj podeželja. Bilo je kar nekaj pripomb zaradi počasnega reševanja vlog in pritožb upravičencev zaradi zapoznelih izplačil in tako naprej. Zato bo njegova pomembna naloga učinkovito izvajanje reforme neposrednih plačil. Pri tem je ključno ravno delovanje že omenjene agencije, kjer bo treba z ustreznimi ukrepi zagotoviti nemoteno delovanje plačilnega sistema in poiskati ustrezne rešitve za bolj učinkovito obravnavo pritožb upravičencev. Prav tako bo treba preveriti, ali so usklajene vse uredbe v zvezi z neposrednimi plačili, pa tudi odpraviti morebitne druge tehnične pomanjkljivosti v sodelovanju z Evropsko komisijo.

V letošnjem letu se je začelo tudi novo sedemletno obdobje, ali Evropska finančna perspektiva, v katerem bo Slovenija lahko pridobila skoraj milijardo evrov iz evropskega proračuna za namene kmetijstva in razvoja podeželja. Temu bo treba prilagoditi tudi aktivnosti ministrstva in sprejeti potrebne izvedbene akte, predvsem za izvedbo Programa razvoja podeželja za obdobje 2007-2013, za informiranje in izobraževanje kmetov, pa tudi ustreznih svetovalnih služb.

Spoštovani visoki zbor! Pri odločitvi o izbiri gospoda Iztoka Jarca za kandidata za ministra za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano je poleg njegove strokovne usposobljenosti in delovnih izkušenj ter rezultatov njegovega dela, odtehtalo tudi dejstvo, da bo lahko v najkrajšem možnem času, brez dolgotrajnega uvajanja začel aktivno opravljati funkcijo, kar je še posebej pomembno za nemoteno delovanje ministrstva do zaključka tega mandata, še posebej z ozirom na zelo ambiciozen zakonodajni oziroma normativni program, ki je aktualen že letošnje leto, deloma pa tudi naslednje.

Na podlagi vsega navedenega, pa tudi na podlagi soglasne podpore ob njegovi predstavitvi na matičnem odboru, sem seveda prepričan, da bo gospod Iztok Jarc, kandidat za ministra za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, s svojim strokovnim znanjem, bogatimi izkušnjami na področju skupne kmetijske politike Evropske unije, pa tudi slovenskega kmetijstva, delovanjem državne uprave in diplomacije, uspešno opravljal delo za katerega je predlagan. Zato seveda predlagam temu visokemu zboru, da predlog podpre in gospoda Jarca imenuje za ministra za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano. Hvala lepa.